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ΘΕΜΑ:    Προτάσεις της Λαϊκής Συνέλευσης Κατοίκων Κολωνού́ – Ακ. Πλάτωνος – Σεπολίων 
ενόψει της συζήτησης για το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης για τα κλαδέμα-
τα και το πράσινο της πόλης στο δημοτικό συμβούλιο της 4ης Μάη.

ΠΡΟΣ:     Πρόεδρο Δημοτικού Sυμβουλίου κ. Σκιαδά Ελευθέριο
      Αντιδήμαρχο κλιματικής αλλαγής και πράσινου κ. Τεντόμα Χρήστο.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Διεύθυνση πράσινου και αστικής πανίδας Υπόψη κ. Κυριακάκη Δημήτριο (διευθυντή)
Δημοτικές παρατάξεις Δήμου Αθηναίων
Κύριε Δήμαρχε, κύριοι Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, κύριοι Πρόεδροι των Δημο-
τικών διαμερισμάτων και διαμερισματικοί σύμβουλοι, κυρίες και κύριοι.

Η Λαϊκή Συνέλευση Κατοίκων Κολωνού́ – Ακ. Πλάτωνος – Σεπολίων και η Πρωτοβουλία Αγώ-
να για το Πάρκο της Ακ. Πλάτωνος, έχει στείλει 3 επιστολές (11/2, 4/4, 27/4), με διάφορα ερω-
τήματα προς τη Διεύθυνση Πρασίνου τα οποία ουδέποτε μπήκατε στο κόπο να απαντήσετε. 

Μετά τις έντονες αντιδράσεις των κατοίκων και την κινητοποίηση στο Δημοτικό́ Συμβούλιο, 
της Λαϊκής Συνέλευσης Κατοίκων Κολωνού – Ακ. Πλάτωνος – Σεπολίων, της Πρωτοβουλίας 
Αγώνα για το Πάρκο της Ακ. Πλάτωνος, άλλων συλλογικοτήτων και κατοίκων της περιοχής 
αλλά́ και όλης της Αθήνας, επιλέξατε να απαντήσετε μέσω δημοσιευμάτων στον Τύπο. 

Επανερχόμαστε λοιπόν με τις προτάσεις μας. 
1. Σύμφωνα με στοιχεία του 2014 ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης 

(ΟΟΣΑ) δημοσίευσε μία έκθεση (Economic, Environmental and Social Statistics) που 
εκτός των άλλων περιέχει και την αναλογία πρασίνων χώρων ανά κάτοικο σε μεγάλους 
μητροπολιτικούς δήμους ανά τον κόσμο. Εκεί βλέπουμε ότι ο μεγαλύτερος δήμος της 
Ελλάδας βρίσκεται στην 4η θέση πριν το τέλος αναφορικά με τους χώρους πρασίνου που 
αντιστοιχούν σε κάθε πολίτη. Μόλις 0,96 m2 πρασίνου ανά κάτοικο! Να σημειωθεί εδώ ότι 
ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) θεωρεί πως η ελάχιστη αναλογία πρασίνου στις 
πόλεις δεν πρέπει να είναι κάτω από 9 m2/κάτοικο! Με άλλα λόγια, η Αθήνα βρίσκεται 10 
φορές κάτω από το συγκεκριμένο όριο.

 Αυτό που ζητάμε λοιπόν είναι όλες οι Δημοτικές Παρατάξεις αλλά και όλοι οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι που είναι εκλεγμένοι στο παρόν Δημοτικό Συμβούλιο να Δεσμευτούν για την 
αύξηση των χώρων πρασίνου της Αθήνας για τα επόμενα 8 χρόνια (έως το 2030) τουλά-
χιστον στα 5 m2/κάτοικο, δηλαδή επιπλέον 350 στρέμματα υψηλού πρασίνου/κατ’ έτος.

 Ιδιαίτερα το παρόν Δημοτικό Συμβούλιο να υλοποιήσει την αναλογία που του αντιστοιχεί 
μέχρι το τέλος του 2023, δηλαδή 700 στρέμματα υψηλού πρασίνου. (π.χ. η Παρακηφίσια 
ζώνη – Ελαιώνας, Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδί, κ.λ.π.)

2. Να μην κοπεί άλλο δένδρο στην πόλη μας, εκτός και αν βεβαιωμένα με υπογραφή τε-



χνικού της Διεύθυνσης Πρασίνου (Γεωπόνου, Δασολόγου, Τεχν. Γεωπόνου κ.λ.π.) είναι 
άρρωστο και δεν υπάρχει τρόπος να σωθεί, ή υπάρχει λόγος δημόσιας ασφάλειας (από 
την πτώση του).

3. Να σταματήσει η άμεση ή έμμεση ιδιωτικοποίηση,(μέσω “υιοθετήσεων’’ ή παραχωρήσεων 
για την διαχείριση και την εκμετάλλευση) των χώρων πρασίνου. Οι χώροι πρασίνου είναι 
δημόσιο αγαθό και έτσι πρέπει να παραμείνει.

4. Να σταματήσει η παραχώρηση της διαχείρισης και της “ανάπλασης’’ των πάρκων, αλσύλ-
λιων και κάθε μορφής πρασίνου στην Αθήνα. (π.χ. σήμερα Unison)

5. Να ενισχυθεί με προσωπικό και μέσα η εσκεμμένως εγκαταλελειμμένη εδώ και μια δε-
καετία Υπηρεσία Πρασίνου του Δήμου, ώστε να μπορεί ξανά “χωρίς έξωθεν βοήθεια’’ να 
συνεχίσει την φροντίδα του πρασίνου της Αθήνας όπως έκανε πάντα.

6. Να εφαρμοστούν υποχρεωτικά (με επίβλεψη από την Ακαδημαϊκή Κοινότητα) οι Ελληνι-
κές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ) του ΕΛΟΤ που αφορούν το πράσινο τόσο στα Δημό-
σια Έργα και Μελέτες όσο και στην παροχή υπηρεσιών διαχείρισής πρασίνου από ιδιώτες 
(όσο αυτές είναι ακόμα σε ισχύ).

7. Σε συνεργασία με την Ακαδημαϊκή Κοινότητα, τον ΕΛΟΤ και άλλους εμπλεκόμενους φο-
ρείς (επιμελητήρια, επαγγελματικές οργανώσεις) να εξειδικευτούν περισσότερο κάποιες 
ΕΤΕΠ, ιδιαίτερα αυτή που αφορά το κλάδεμα σε αστικό περιβάλλον όπως αυτό της Αθή-
νας. 

 Στόχος είναι το κλάδεμα εκτός από την υγεία και την σωστή ανάπτυξη των δένδρων να 
καλύπτει και τις οικοσυστημικές υπηρεσίες που προσφέρουν, όπως η ρύθμιση του μι-
κροκλίματος, την σκίαση, την μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, την διατήρηση των 
αισθητικών και οικολογικών τους λειτουργιών, την διευκόλυνση της φωλεοποίησης των 
πουλιών και της ανάπτυξης των νεοσσών τους.

8. Να σταματήσει “εδώ και τώρα’’ κάθε δράση για την “ανάπλαση’’ του Πάρκου της Ακαδη-
μίας Πλάτωνος, όπως και κάθε άλλου Πάρκου, Αλσυλλίου, Λόφου, κ.λ.π.

 Η ανάπλαση θα πρέπει να αποσκοπεί στην αύξηση του υψηλού πρασίνου, στην ορθή δια-
χείρισή του σύμφωνα και με τα παραπάνω, και όχι στην εμπορική εκμετάλλευση.

ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΕΙΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟ ΑΓΑΘΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΝΗΚΕΙ ΣΕ ΚΑΜΜΙΑ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ / ΚΥΒΕΡΝΗΣ / ΙΔΙΩΤΗ. 

ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ. 


